
1. 5개의 변량 4, 5, x, 11, y의 평균이 6이고 분산이 8일 때, x2 + y2의
값을 구하여라.

답:



2. 다음은 A 반 학생 5 명과 B 반 학생 5 명의 턱걸이 횟수를 히스토
그램으로 나타낸 것이다. 어느 반 학생의 성적이 더 고르다고 할 수
있는가?

답: 반



3. 두 대각선이 서로 수직이고 각 변의 길이가 AB = 6cm,AD =

8cm,CD = 7cm, 사각형 ABCD에서 변 BC 의 길이는 몇cm 인가?

①
√
17cm ②

√
19cm ③

√
21cm

④
√
23cm ⑤

√
26cm



4. 민영이는 정사각형 모양의 화단을 다음 그림과
같이 넷으로 나누어 각기 다른 종류의 꽃씨를 뿌
리려 한다. 화단 안에 × 자로 줄을 매어 구분을
하려고 할 때, 필요한 줄의 길이는? (단, 매듭의
길이는 무시한다.)

① 10m ② 10
√
2m ③ 20m

④ 20
√
2m ⑤ 20

√
3m



5. 다음 그림에서 △ABC 는 한 변의 길이가
12 cm 인 정삼각형이고 점 G 는 무게중심이
다. AG 의 길이를 구하여라.

①
√
3 cm ② 2

√
3 cm

③ 3
√
3 cm ④ 4

√
3 cm

⑤ 5
√
3 cm



6. 다음 그림과 같이 ∠OAB = 30 ° 인 부채꼴
OAB 에서ÂB = 12π(cm) 일 때, AB 의 길
이를 구하여라.

답: cm



7. 좌표평면위의두점 A, B 의좌표는다음과같다. 두점사이의거리가√
5 일 때 알맞은 a 의 값을 모두 고르면?

A(3, 2a + 2), B(a + 1, 2)

① 1 ② −2 ③
1

3
④

1

5
⑤ −1

5



8. 다음 그림에서 CA⊥AB ,
DB⊥AB 이고, 점 P 는 AB 위
를 움직일 때 CP + PD 의 최단
거리를구하는방법으로옳은것
은?

① ②

③ ④

⑤



9. 다음 그림과 같이 부피가 2
√
6 인 정사면체

V −ABC 에서 한 모서리의 길이를 구하면?

① 2
√
2 ② 2

√
3 ③

√
3 ④

√
2 ⑤ 2

√
6



10. 다음그림과같이모든모서리의길이가 6 cm
인 정사각뿔 O −ABCD의 높이는?

① 2
√
2 cm ② 3

√
2 cm

③ 4
√
2 cm ④ 5

√
2 cm

⑤ 6
√
2 cm



11. 다음 그림과 같이 밑면의 반지름의 길이가 4 cm ,
높이가 12π cm 인 원기둥이 있다. 점 A 에서 출발
하여 원기둥의 옆면을 따라 두 바퀴 돌아서 점 B
에 이르는 최단 거리를 구하면?

① 12π cm ② 20π cm ③ 24π cm

④ 26π cm ⑤ 30π cm



12. 다음과 같은 직각삼각형 △ABC에서 AB = 8,
BC = 4일 때, sinA − tan A의 값은?

①
1 −
√
3

6
②

2 −
√
3

6

③
2 − 2

√
2

6
④

3 − 2
√
2

6

⑤
3 − 2

√
3

6



13. 다음 그림에서 cos 55° 와 같은 값을 갖는 것은?

① sin 55° ② tan 55° ③ sin 35°

④ cos 35° ⑤ tan 35°



14. 삼각비의 표를 보고, 표에서 가장 작은 값과 가장 큰 값의 차는 ?

① 0.6225 ② 0.8112 ③ 0.8264

④ 0.8437 ⑤ 1.1736



15. 다음 그림과 같이 □ABCD 에서 두 대각선이 서로 직교하고,AB = 5
, BC = 7 일 때,

CD2 −AD2
의 값을 구하여라.

답:



16. 다음 그림과 같이 세 모서리의 길이가 각각
3 cm, 4 cm, 5 cm 인 직육면체에서 꼭짓점 B
에서시작하여 CG 위의점을지나꼭짓점 H
에 이르는 최단거리를 구하여라.

답: cm



17. sin A : cos A = 4 : 5 일 때 tan A 의 값은?

① 0 ②
5

4
③

√
2

2
④

√
3

2
⑤

4

5



18. 이차방정식 2x2 − ax + 1 = 0 의 한 근이 sin 60° − sin 30° 일 때, 상수
a 의 값을 구하여라.

답:



19. 다음 그림과 같이 BC = 5 cm 인 예각삼각형
ABC 에 외접하는 원 O 의 반지름의 길이가
4 cm 일 때, sin A 의 값을 구하여라.

답:



20. 다음 그림과 같이 ∠C = 90 ° 인 직각삼각형
ABC 에서 ∠A 의 이등분선과 BC 의 교점을
D 라 할 때, BD = 14cm , DC = 6cm 이다.
AD 의 길이를 구하여라.

답: cm



21. 다음 그림과 같이 AB = 6cm, AD =

10cm 인 직사각형 모양의 종이를 점 D
가 BC 위에 오도록 접었을 때, EF 의
길이를 구하여라.

답: cm



22. 다음그림에서정육면체의한 변의길이는 a
이다. ∠BHF = ∠x일 때, cos x의 값은? (단,
BH는 정육면체의 대각선이다.)

①

√
5

3
②

√
6

3
③

√
7

3

④

√
8

3
⑤ 1



23. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 평균과 중앙값은 다를 수도 있다.

② 중앙값은 반드시 한 개만 존재한다.

③ 최빈값은 반드시 한 개만 존재한다.

④ 자료의 개수가 홀수이면
n + 1

2
째 번 자료값이 중앙값이 된다.

⑤ 자료의 개수가 짝수이면
n
2
번째와

n + 1

2
번째 자료값의

평균이 중앙값이 된다.



24. 다음 중 옳지 않은 것을 모두 골라라.

㉠ 중앙값은 반드시 한 개 존재 한다.

㉡ 최빈값은 없을 수도 있다.

㉢ 자료의 개수가 짝수이면 중앙값은 없다.

㉣ 최빈값과 중앙값은 반드시 다르다.

보기

답:

답:



25. 다음은 학생 10명의 수학점수에 대한 도수분포
표인데, 잉크가 번져 일부가 보이지 않게 되었다.
평균이 52점임을 알고 있을 때, 50점을 받은 학
생수는?

① 2 명 ② 3 명 ③ 4 명

④ 5 명 ⑤ 6 명


